## День защитника Отечества



День защитника Отечества — великий праздник, который ежегодно чествует тех, кто завоевал ратную славу, тех, кто в мирное время охраняет рубежи нашей необъятной страны.

Праздник зародился еще во времена Советского Союза, тогда 23 февраля ежегодно отмечался как всенародный праздник - День Советской Армии и Военно-морского флота. После распада Советского Союза праздник по-прежнему продолжили отмечать в ряде стран Содружества Независимых Государств (СНГ). Неформально 23 февраля на сегодняшний день отмечается как день мужчин.

История данного праздника берет свое начало 28 января (15 января по старому стилю) 1918 года. В этот день в условиях продолжающейся в Европе Первой мировой войны Совнарком (фактическое правительство Советского Союза) во главе со своим председателем Владимиром Ильичом Лениным принял Декрет об организации Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА).

января 1919 года российские начале власти вспомнили приближающейся годовщине декрета Совета народных комиссаров об организации РККА. 10 января председатель Высшей военной инспекции РККА Николай Ильич Подвойский ВШИК направил В президиум

предложение отметить годовщину создания Красной Армии, приурочив празднование к ближайшему воскресенью до или после 28 января. Тем не менее, из-за несвоевременного предоставления ходатайства решение так и не было принято.



Тогда Рабочеинициативу празднования первой годовщины крестьянской Красной Армии взял на себя Московский совет. 24 января 1919 года его президиум, который в то время возглавлял Лев Борисович Каменев, постановил приурочить эти торжественные мероприятия ко Дню красного подарка. Этот день организовывался соответствующей комиссией при Всероссийском центральном исполнительном комитете с целью оказания сражающимся красноармейцам. День красного подарка был назначен на 16 февраля, но провести его в срок комиссия никак не успевала. этой причине День красного подарка и День Красной Армии, приуроченный к нему, решили отметить в следующее после 16 февраля воскресенье, то есть 23 февраля.

В 1920-1921 годах День Красной Армии и вовсе не отмечался.

27 января 1922 года президиум ВЦИК обнародовал постановление о четвертой годовщине Красной Армии, в котором излагалось: «В

соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной Армии президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной Армии (23 февраля)».

В 1923 году в постановлении президиума ВЦИК, принятом 18 января, шла речь о следующем: «23 февраля 1923 года Красная Армия будет праздновать 5-ю годовщину своего существования. В этот день, пять лет тому назад, был опубликован Декрет Совета народных комиссаров от 28 января того же года, которым было положено начало РККА, оплоту пролетарской диктатуры». Однако это заявление было ошибочным, так как вышеупомянутый декрет был опубликован в центральных газетах непосредственно после его принятия.

Десятую годовщину РККА в 1928 году, как и все предыдущие, отмечали как годовщину декрета Совета народных комиссаров об организации Красной Армии от 28 (15 по старому стилю) января 1918 года, но саму дату издания, вопреки истине, связали непосредственно с 23 февраля.

В 1938 году в «Кратком курсе истории ВКП(б)» была изложена совершенно новая версия происхождения даты праздника, не связанная с декретом Совета народных комиссаров. В труде говорилось, что в 1918 году под Нарвой и Псковом немецко-фашистским захватчикам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма стал днем возникновения молодой Красной Армии.

Немного позднее в приказе наркома обороны СССР от 23 февраля 1942 года формулировка была несколько изменена: «Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 г. Именно поэтому день 23 февраля был объявлен днем рождения Красной Армии».



В 1951 году появилась последняя трактовка праздника. В «Истории гражданской войны в СССР» было отмечено, что в 1919 году первая годовщина Красной Армии отмечалась «в памятный день мобилизации трудящихся на защиту социалистического Отечества, массового вступления рабочих в Красную Армию, широкого формирования первых отрядов и частей новой армии».

В ФЗ от 13 марта 1995 года N32-ФЗ «О днях воинской славы России», 23 февраля принял официальное название «День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии в 1918 г. - День защитников Отечества».

Согласно изменениям, внесенным в Федеральный Закон «О днях воинской славы России» ФЗ от 15 апреля 2006 года, из официального описания праздника были исключены слова «День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год)», а также изложено в единственном числе понятие «защитник».

С 2002 года по решению Госдумы ФС Российской Федерации 23 февраля в России является официально выходным днем.